



ΑΠΟΨΗ

Το μισάνοιχτο επάγγελμα του μηχανικού και το ΤΕΕ

ΤΟΥ ΔΗΜ. ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ*

Με αφορμή τη συνεχιζόμενη συζήτηση περί ανοίγματος των κλειστών επαγγελμάτων και αναφορικά με το επάγγελμα του μηχανικού, παρατηρούμε ότι η κυβέρνηση επικεντρώνεται μόνο στην κατάργηση των ελαχίστων αμοιβών, βλέποντας το δέντρο και χάνοντας το δάσος, δεδομένου ότι οι αμοιβές αποτελούν μία μόνο παράμετρο του «κλεισιού» του επαγγέλματος. Ο Ν. 3919/2011, όπως τελικώς ψηφίστηκε, εφαρμόζεται ελάχιστα έως καθόλου από τις υπηρεσίες του κράτους και ουσιαστικά έγινε περισσότερο για να ριχθεί στάχτη στα μάτια της τρόικας. Οι ουσιαστικές παράμετροι που σχετίζονται άμεσα με το άνοιγμα του επαγγέλματος στην Ελλάδα, και οι οποίες δεν έπικαν της δέουσας προσοχής από την τέως ηγεσία του αρμόδιου υπουργείου, μπορούν να συνοψιστούν στα εξής:

■ Η επαγγελματική δραστηριότητα των μηχανικών ρυθμίζεται ακόμα από το απαρχαιωμένο νομοθετικό καθεστώς του 1930, που είχε θεσπιστεί όταν ακόμα δεν υφίσταντο ΤΕΙ και πτυχιούχοι μηχανικοί.

■ Το απαρχαιωμένο αυτό καθεστώς δίνει υπερβολικά επαγγελματικά δικαιώματα στους μηχανικούς πανεπιστημίου (ειδικά στους πολιτικούς μηχανικούς), ακόμα και δικαιώματα τα οποία δεν δικαιολογούνται από το γνωστικό αντικείμενο των σπουδών τους (σχετικά μελέτη ΚΕΠΕ, Φεβρουάριος 2001).

Το νομοθετικό αυτό καθεστώς των προνομίων και των υπερβολικών δικαιωμάτων υπέρ των μηχανικών πανεπιστημίου δεν έχει ακόμα τροποποιηθεί, παρ' όλο που δημιουργήθηκαν (όπως και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες) σχολές μηχανικών στα ΤΕΙ, με σύγχρονες επιδότησεις, συναφείς όμως ως προς τις ολιστικές υπάρχουσες του ΕΜΠ. Η κατοχύρωση των δικαιωμάτων των μηχανικών ΤΕΙ καθυστερεί αδικαιολόγητα επί 28 χρόνια, επειδή το ΤΕΕ παρεμβαίνει συνεχώς με αθέμιτους τρόπους, αξιοποιώντας την επιρροή που διαθέτει εντός της ελληνικής δημόσιας διοίκησης και την πολιτικά ατομία των συναρμόδιων υπουργών.

Το ΤΕΕ παρεμβαίνει με κάθε τρόπο για τη διατήρηση σε ισχύ του απαρχαιωμένου νομοθετικού πλαισίου τεχνικών έργων και δικαιωμάτων, το οποίο εξυπηρετεί τα συμφέροντα των μελών του. Η σύγκρουση συμφερόντων στο ΝΠΔΔ-ΤΕΕ, λόγω του διττού του ρόλου ως επαγγελματικής ένωσης μηχανικών πανεπιστημίου και ως «τεχνικού συμβούλου του κράτους», έχει ως αποτέλεσμα το ίδιο να καταχράται τον δεύτερο αυτόν ρόλο για την εξυπηρέτηση των συμφερόντων των μελών του, εξασφαλίζοντας πλήθος προνομίων έναντι των ανταγωνιστών τους, μηχανικών των ΤΕΙ.

Χαρακτηριστικό δείγμα της επιρροής του ακόμα και στον κυβερνητικό μηχανισμό είναι η φωτογραφική τροπολογία του υπουργού-μέλους ΤΕΕ κ. Ν. Σπυριδιλάκης, με την οποία όλες οι μεταβιβάσεις ακινήτων θα περνάνε υποχρεωτικά από το ηλεκτρονικό σύστημα του ΤΕΕ και την έγκριση του προέδρου του (!) και όλα τα τοπογραφικά διαγράμματα θα είναι εξαρτημένα από το κρατικό σύστημα συντεταγμένων, ακόμα και για εντός σχεδίου ακίνητα, εκτιοθεύοντας εν καιρώ κρίσης το κόστος των μεταβιβάσεων και προκαλώντας χάος στην αγορά!

Επίσης, το ΤΕΕ λαμβάνει παράνομες κρατικές ενισχύσεις, μέσω ειδικών φόρων και υποχρεωτικών εισφορών (π.χ. 2% από κάθε είδους μελέτες και επιβλέψεις), οι οποίες του επιτρέπουν να έχει σημαντικότατος πόρους για την εξυπηρέτηση των αθέμιτων σκοπών του. Για την ουσιαστική απελευθέρωση της αγοράς των υπηρεσιών μηχανικών απαιτείται να θεσπιστούν επαγγελματικά δικαιώματα για τους μηχανικούς πανεπιστημίου και ΤΕΙ, τα οποία θα αντιστοιχούν επακριβώς στο γνωστικό αντικείμενο των σπουδών για κάθε ειδικότητα.

Επιπρόσθετα, επιβάλλεται η παύση των παράνομων κρατικών ενισχύσεων υπέρ του ΤΕΕ, καθώς και η θέσπιση ενός ενιαίου ανεξάρτητου φορέα (χωριστού από το ΤΕΕ), ο οποίος θα έχει τον ρόλο του τεχνικού συμβούλου του κράτους και ο οποίος θα ασκεί ρυθμιστικές αρμοδιότητες επί της αγοράς υπηρεσιών μηχανικού. Το παραπάνω θα πρέπει οποιαδήποτε να συνοδεύονται με ενέργειες προς την πιστοποίηση των επαγγελματικών δραστηριοτήτων, την ποιοτική αναβάθμιση του κανονιστικού πλαισίου που διέπει τις υπηρεσίες του μηχανικού και τις προδιαγραφές των μελετών, αυστηρές διαδικασίες ελέγχου από την πολιτεία, όπως συμβαίνει σε όλα τα σύγχρονα κράτη.

Το άρθρο 7 του Ν.3919/2011 περί κλειστών επαγγελμάτων χρειάζεται τροποποίηση διότι, όπως ψηφίστηκε:

■ Διασφαλίζει μόνο τα έσοδα του ΤΕΕ από εισφορές, παρ' ότι αυτές είναι αντίθετες και με το ευρωπαϊκό δίκαιο.

■ Παρέχει την δυνατότητα στο ΤΕΕ να ελέγχει τις «ασυνήθιστα χαμηλές προφορές» και να διώκει πελατειακά τα μέλη του-ελεύθεροι επαγγελματίες.

■ Διασώζει το ηλεκτρονικό σύστημα αμοιβών του, μιας και αναλαμβάνει τον έλεγχο των συμβάσεων και δι' αυτού του τρόπου αποκλείει μηχανικούς ΤΕΙ από το επάγγελμα.

Δυστυχώς ανατίθενται όλες αυτές οι αρμοδιότητες στο ΤΕΕ από το κράτος, παρ' ότι έχει καταδικαστεί (Δεκέμβριος του 2010) από την Επιτροπή Ανταγωνισμού, επειδή παράνομα και χωρίς να έχει σχετική αρμοδιότητα το υποκατέστησε και τριπλασίασε σχεδόν τις ελάχιστες αμοιβές μηχανικού σε βάρος των Ελλήνων πολιτών, με την ανοχή της τότε πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΕΧΩΔΕ (κ. Σουφλιάς), που υποτίθεται ότι το επίτηυε! Ελλάς, το μεγάλο σου...

* Πρόεδρος ΚΔΕ της ΕΕΤΕΜ (μηχανικοί ΤΕΙ)

Τα... σκονάκια

• **Νομίζουμε** ότι στη διεμάχη πανεπιστημίων και υπουργείου υπάρχουν παρεξηγήσεις που έχουν οδηγήσει σε συγχύσεις. Πίω από τις δυναμικές δηλώσεις υπάρχει υποκρισία. Και η υποκρισία δεν είναι μόνο γ' αυτό το νομοθέτημα...

• **...Το δυστύχημα** με τα νομοθέτηματα είναι ότι στη διάρκεια αυτών των δύο χρόνων δεν ανδράθηκε μια αξιόπιστη αντιπολιτευτική κριτική. Ενωσούμε με συγκεκριμένα επιχειρήματα για συγκριμένα θέματα. Αυτό δεν συνέβη -σε αντίθεση με την περίοδο που ήταν το ΠΑΣΟΚ στην αξιωματικά αντιπολίτευση, όπως μπορεί να διαπιστώσει κανείς από ορισμένες ερωτήσεις στη Βουλή που συνοδεύονταν από πλήθος υλικό τεκμηρίωσης-, και το ερώτημα είναι γιατί;

• **Πώς είναι δυνατόν** μια μέχρι πρότινος απογοητευτική, με όρους ουσίας περιορισμένη, αντιπολίτευση να αρθρώσει τώρα, με τα νέα δεδομένα, λόγους; Εξαιρούμε ΚΚΕ και ΣΥΡΙΖΑ, που έχουν πιο ξεκάθαρη στάση. Δεκάδες μεσετές περιορισμένοι ερωτήσεις για σοβαρά θέματα θα μπορούσαν να είχαν κατατεθεί στη Βουλή, αλλά ποιος;

• **Οι διαφορετικοί χρόνοι** που έχουμε ως εβδομαδιαία εφημερίδα δεν επέτρεψαν να δημοσιοποιήσουμε εγκαίρως την πρόσκληση των Αγωνιστικών Παρεμβάσεων της Διυπτικής Αθήνας για την παρακολούθηση με μειωμένο εισιτήριο της παράστασης του «Ερωτικό κριτού» στο θέατρο Ακροπόλ. Νομίζουμε, πάντως -την είχαμε ήδη παρακολουθήσει, χωρίς μειωμένο εισιτήριο, πριν φθάσει η πρόσκληση-, ότι η παράσταση αυτή είναι μία από αυτές που αξίζει να δουν οι μαθητές.



«Νέο σχολείο» χωρίς συναίνεση

Παρ' ότι η ΟΑΜΕ προειδοποιεί για τη στάση της στις νέες «παρεμβάσεις» σε εκπαίδευση και διοικητική δομή, το υπουργείο προχωρά ακάθεκτο

Μετά την ανώτατη, το βάρος από θεσμικές πλευρές πέφτει για τη νέα χρονιά στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση.

ΤΟΥ ΦΑΝΗ ΚΑΛΑΝΤΖΗ

Το υπουργείο Παιδείας προωθεί τρεις μεζόνες παρεμβάσεις, που εκφερόνται από την προηγούμενη σχολική χρονιά και σηματοδοτούνται από τη δημιουργία δύο νέων θεωρητικά σχολείων και τη διοικητική αναδιάρθρωση της μεσαίας και χαμηλότερης βαθμίδας. Ανέναντι σε αυτές τις μεζόνες παρεμβάσεις, οι εκπαιδευτικοί διατυπώνουν σαφή θέση, ζητώντας να μην προχωρήσουν τα νομοθετήματα αυτά, θεωρώντας ότι θα υπονομεύσουν για χρόνια την εκπαίδευση. Μέχρι στιγμής, και εδώ είναι ένα από τα ζητούμενα, δεν έχουν τοποθετηθεί αφενός τα κόμματα που συμμετέχουν στην κυβέρνηση και αφετέρου στην που συμμετέχουν στη διακομματική επιτροπή που επεξεργάζεται τα νομοθέτηματα.

Πρωτοβουλίες

Ειδικότερα, αν κρίνει κανείς από τις επίσημες μόνο τοποθετήσεις, προκύπτει μια ξεκάθαρη αντίθεση μεταξύ υπουργείου και ΟΑΜΕ, δεν προκύπτει όμως το τι θα πράξουν τα κόμματα εκτός του ΠΑΣΟΚ. Προ ημερών, η Ομοσπονδία των εκπαιδευτικών απεύθυνε ένα υπόμνημα προς το υπουργείο, από το οποίο προκύπτει αντίδραση και στα τρία προαναφερθέντα θέματα: «Απατούμε από την κυβέρνηση αυτή, προωρήν ή "ειδικού σκοπού", όπως λένε τα κόμματα που τη στηρίζουν, και την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Παιδείας να μην προχωρήσουν σε καμία από τις νομοθετικές πρωτοβουλίες



Εύη Χριστοφιλοπούλου.

για τα εκπαιδευτικά θέματα που θα υπονομεύσει το μέλλον της δημόσιας εκπαίδευσης για πολλά χρόνια». Η απόφαση του υπουργείου, διά στόματος της υφυπουργού κ. Χριστοφιλοπούλου, δείχνει ότι οι πρωτοβουλίες δεν πρόκειται να ανασταλούν: «Η Ομοσπονδία -ο.ο. η ΟΑΜΕ- ενημερώθηκε για το πώς εξελίσσονται οι συνεντεύξεις της διακομματικής επιτροπής, στην οποία διαφαίνονται σημεία σύγκλισης για το σχέδιο νόμου για το νέο λύκειο και το τεχνολογικό λύκειο, το ο-

ποίο θα κατατεθεί σύντομα στη Βουλή». Η Ομοσπονδία, σε ένα δεύτερο κείμενο που εξέδωσε προ ημερών, επιστημαίνει με αφορμή τη συνάντηση με τον υφυπουργό ότι η κ. Χριστοφιλοπούλου «ανέφερε πως η κυβέρνηση επιμένει στη νομοθέτηση τώρα για το γενικό και το επαγγελματικό λύκειο, αποστασιοματικά χωρίς το σύστημα πρόσβασης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, καθώς επίσης και για τη διοίκηση της εκπαίδευσης».

Εκτός από το νέο και το τεχνολογικό λύκειο, η τρίτη παρέμβαση αφορά τη διοικητική αναδιάρθρωση της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, στο πλαίσιο της οποίας εντάσσεται και το πακέτο των συγχωνεύσεων-καταργήσεων σχολείων και υπηρεσιών. Τα επίσημα κείμενα που αναφέρονται στα τρία αυτά θέματα έχουν από την περσινή χρονιά δει το φως της δημοσιότητας, ωστόσο από πέρσις μέχρι σήμερα έχουν υπάρξει αλλαγές. Και αυτές οι αλλαγές είναι που δημιουργούν τα ερωτήματα, αλλά και τη σύγχυση, κατ' επέκταση, για το τι μέλλει γενέσθαι.

ΚΚΕ-ΣΥΡΙΖΑ

Ένα πρώτο βασικό ερώτημα είναι αν θα συναίνεσει η Ν.Δ. στις αλλαγές αυτές, αλλά και τα υπόλοιπα κόμματα που συμμετέχουν σε κυβέρνηση και διακομματικά. Ένα δεύτερο ερώτημα είναι εάν το περιεχόμενο των τελικών κειμένων και του σχεδίου νόμου θα είναι, στους βασικούς άξονες, το ίδιο με όσα είναι ήδη γνωστά. Είναι προφανές ότι, εφόσον υπάρξει συναίνεση στη διακομματικά, τα νομοθετήματα αυτά θα ισχύσουν και μετά τις βουλευτικές εκλογές. Που σημαίνει ότι αναμένονται σοβαρές πολιτικές συζητήσεις για πολύ συγκεκριμένες θεσμικές παρεμβάσεις.



ΠΑΙΔΕΙΑ Συμφωνούν η ηγεσία του υπουργείου και οι καθηγητές

Το απόλυτο αθαλούμ

Σήμα κινδύνου εκπέμπουν εκπαιδευτικοί αλλά και η ηγεσία του υπουργείου Παιδείας σε «κοινή γραμμή» για το θέμα της χρηματοδότησης των σχολείων.

Οι εκπρόσωποι της ΟΛΜΕ, κατήγγειλαν ότι οι σχολικές επιτροπές σε πολλές περιοχές της χώρας έχουν πάρει ελάχιστα χρήματα, με αποτέλεσμα να μην έχουν ούτε να αγοράσουν πετρέλαιο, ενώ την ίδια επισήμανση έκανε και η υφυπουργός Παιδείας, Εύη Χριστοφιλοπούλου.

«Δεν έχουν προκηρυχθεί διαγωνισμοί για την αγορά πετρελαίου, κλπ για τα σχολεία της χώρας επειδή με ευθύνη των Δήμων δεν έχουν συγκροτηθεί τα Συμβούλια Σχολικής Κοινότητας και δεν έχουν κατανεμηθεί οι νέες πιστώσεις και τα χρηματικά υπόλοιπα» αναφέρει η κυρία Χριστοφιλοπούλου σε επείγουσα επιστολή της προς τον υφυπουργό Εσωτερικών, Πάρι Κουκουλόπουλο, από τον οποίο ζητά να παρέμβει προς τους «άρχοντες» της τοπικής αυτοδιοίκησης, για να υποχρεωθούν να δώσουν τα σχετικά κονδύλια στα σχολεία, τα οποία έχουν αναλάβει εφέτος αυτοί, αλλά δεν καταβάλλουν!

Το θέμα αυτό επισημάνθηκε ιδιαίτερα και από τους εκπροσώπους της ΟΛΜΕ που κατήγγειλαν ακόμη ότι ένα 25% των βιβλίων δεν έχει φτάσει ακόμη στα σχολεία, ενώ εξέφρασαν φόβους ότι ίσως δεν φτάσει ως τα Χριστούγεννα. Όπως είπαν, λείπουν από τα σχολεία και ειδικά την Γ' Λυκείου όπου οι μαθητές της θα δώσουν το καλοκαίρι εξετάσεις, βασικά βιβλία όπως τα αρχαία, η φυσική και τα λατινικά κατεύθυνσης.

Η «εφεδρεία»

Απεργία διαρκείας θα κάνουν οι εκπαιδευτικοί στην περίπτωση που η εφεδρεία επεκταθεί και στην εκπαίδευση. Όπως τόνισαν οι εκπρόσωποι της ΟΛΜΕ, η εφεδρεία αποκλείεται εφέτος για τους εκπαιδευτικούς, όπως εξήγγειλε το υπουργείο Παιδείας, αλλά φοβούνται ότι θα μεθευθετεί την επόμενη χρονιά, μέσω της κατάργησης προγραμμάτων όπως η Πρόσθετη Διδακτική Στήριξη κ.α. στα οποία απασχολούνται καθηγητές.

Σε κάθε περίπτωση προειδοποίησαν το θέμα της εφεδρείας αποτελεί «κόκκινη γραμμή» για τους εκπαιδευτικούς και την ημέρα που θα ανακοινωθεί κάτι αντίστοιχο από την κυβέρνηση έχουν λάβει απόφαση να



Η Εύη Χριστοφιλοπούλου απέστειλε επείγουσα επιστολή προς τον υφυπουργό Εσωτερικών, Πάρι Κουκουλόπουλο

προχωρήσουν σε 24ωρη απεργία, ενώ άμεσα θα ξεκινήσουν γενικές συνελεύσεις με πρόταση για απεργία διαρκείας. Όπως είπαν η εφεδρεία θα οδηγήσει σε άμεση υποβάθμιση το επίπεδο της εκπαίδευσης στη χώρα.

Τα σχολεία δεν έχουν χρήματα ούτε για πετρέλαιο, ενώ φυσικά δεν έχουν καλυφτεί οι ανάγκες σε βιβλία

Οι εκπρόσωποι της ΟΛΜΕ απάντησαν και στην έκθεση του ΟΟΣΑ που δόθηκε το καλοκαίρι, λέγοντας ότι δεν ισχύουν τα στοιχεία που παρουσίασε ο Οργανισμός ότι δήθεν οι Έλληνες εκπαιδευτικοί εργάζονται λίγες ώρες. Όπως είπαν στην πραγματικότητα οι Έλληνες εκπαιδευτικοί εργάζονται πολύ περισσότερο από συναδέλφους τους στο εξωτερικό και αμείβονται πολύ λιγότερο.

Η επιστολή

Στην επιστολή της κυρίας Χριστοφιλοπούλου προς το υπουργείο Εσωτερικών αναφέρεται ακόμη ότι επειδή δεν έχουν συγκροτηθεί ακόμη σχολικές επιτροπές με ευθύνη των δήμων.

■ Ελλοχεύει ο κίνδυνος να χαθεί οριστικά η χρηματοδότηση του εξοπλισμού από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Εκπαίδευσης και Διά Βίου Μάθησης που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο

■ Υπάρχει κίνδυνος να καθυστερήσει η αποπληρωμή των έργων προμήθειας διαδραστικών συστημάτων και κινητών εργαστηρίων πληροφορικής.

■ Η μη καταβολή αιτημάτων χρηματοδότησης θα οδηγήσει σε ανάκληση των χρηματικών ποσών και κατά συνέπεια στην αδυναμία πληρωμής των αναδόχων

■ Και στην μεταφορά των μαθητών όμως εμφανίζονται ιδιαίτερες δυσκολίες στις παρατάξεις του τελευταίου τριμήνου του 2011.

Θ. ΚΟΤΣΥΦΑΚΗΣ

“Οι γονείς συντηρούν τα σχολεία”

Οι περικοπές των δαπανών στην Παιδεία και η μείωση των κονδυλίων για τις επιτροπές εξακολουθεί να επηρεάζει την εύρυθμη λειτουργία των σχολείων, δήλωσε σε ραδιοφωνική του παρέμβαση, ο γγ. της ΟΛΜΕ Θεμιστοκλής Κοτσυφάκης.

Ο ίδιος είπε ότι τα σχολεία πλέον ζητούν από τους Συλλόγους Γονέων να βάλουν το χέρι στην τσέπη, προκειμένου να καλυφθούν οι άμεσες ανάγκες και

ότι αν συνεχιστεί η κατάσταση θα λείψουν σημαντικά υλικά, ακόμα και πετρέλαιο.

Σχετικά με την αποστολή των βιβλίων, ο γενικός γραμματέας είπε ότι εξακολουθούν να υπάρχουν ελλείψεις, ενώ εκτίμησε ότι ούτε τα Χριστούγεννα θα έχει λυθεί οριστικά το θέμα.

Μάλιστα, υπογράμμισε ότι λείπουν από τα σχολεία ακόμα και βιβλία για μαθήματα κατεύθυνσης.

3. ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΛΕΦΤΑ ΓΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ (08 12 11)

Μέσο: ΑΥΡΙΑΝΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 08/12/2011 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/12/2011

Σελίδα: 2



Ούτε για πετρέλαιο λεφτά για τα σχολεία!

Λεφτά δεν υπάρχουν ούτε για την πληρωμή του πετρελαίου στα σχολεία, κάτι το οποίο εμποδίζει το διδακτικό έργο! Την παραπάνω καταγγελία έκανε εκπρόσωπος της ΟΛΜΕ σε συνέντευξη τύπου. Καταγγελία πέρα για πέρα αληθής καθώς η υφυπουργός Παιδείας Εύη Χριστοφιλοπούλου επιβεβαιώνει το γεγονός. Συγκεκριμένα έχει στείλει επιστολή στο υπουργείο Εσωτερικών με την οποία ζητά την παρέμβασή του έτσι ώστε οι δήμοι να προχωρήσουν στις διαδικασίες για τον εφοδιασμό των σχολείων με πετρέλαιο. Από την πλευρά τους οι καθηγητές κάνουν λόγο για «παγωμένο» σχολείο, ενώ το σκηνικό της απελπισίας συμπληρώνεται από την έλλειψη βιβλίων τα οποία δεν αναμένεται να φτάσουν στα σχολεία ούτε τα Χριστούγεννα! Την ίδια ώρα οι καθηγητές προειδοποιούν για απεργία διαρκείας στην περίπτωση που και ο κλάδος τους ενταχθεί στο καθεστώς της εφεδρείας. Ο φόβος που εκφράζουν οι καθηγητές είναι ότι μπορεί να μπουκ στο καθεστώς της εφεδρείας την επόμενη χρονιά και μάλιστα από το «παράθυρο». Συγκεκριμένα οι καθηγητές μιλούν για το ενδεχόμενο να τεθούν στο καθεστώς της εφεδρείας μέσω της κατάργησης προγραμμάτων όπως αυτό της πρόσθετης διδακτικής στήριξης. Με βάση αυτό, αναμένεται να ξεκινήσουν γενικές συνελεύσεις των καθηγητών προκειμένου να συζητηθεί η πρόταση για απεργία διαρκείας.

Ουγγή Αιουίσση Ψωμιάδη για

4. ΕΝΤΟΝΕΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ (08 12 110)

Μέσο: ΠΡΩΙΝΟΣ ΛΟΓΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/12/2011 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .10/12/2011

Σελίδα: 3



Εντονες αντιδράσεις

Μεγάλες είναι οι ελλείψεις που παρατηρούνται σε βιβλία βασικών μαθημάτων, αλλά και οι ελλείψεις κονδυλίων κονδυλίων στις σχολικές επιτροπές, με αποτέλεσμα να υπάρχουν σχολεία που δεν έχουν χρήματα ούτε για πετρέλαιο. Αυτό, κατήγγειλαν χθες, τα μέλη της Διοίκησης της ΟΛΜΕ, κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου που παραχώρησαν.

Τα μέλη της Διοίκησης δεν παρέλειψαν να αναφερθούν και στις διαβεβαιώσεις του Υπουργείου Παιδείας, σχετικά με την εφεδρεία στους εκπαιδευτικούς, εκφράζοντας την ανησυχία ότι θα εφαρμοστεί και στον κλάδο τους. «Αν συμβεί κάτι τέτοιο, με οποιαδήποτε μορφή, θα χυθεί αίμα», προειδοποίησαν, ενώ ήδη η ΟΛΜΕ έχει αποφασίσει ότι οποτεδήποτε και αν ανακοινωθεί εφεδρεία στους εκπαιδευτικούς, θα γίνει αυτόματα 24ωρη απεργία και στη συνέχεια γενικές συνελεύσεις για απεργία διαρκείας.



«ΘΑ ΧΥΘΕΙ ΑΙΜΑ ΑΝ ΕΦΑΡΜΟΣΘΕΙ», ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΟΥΝ ΟΙ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΕΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΝ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΕ ΣΧΟΛΕΙΑ

Κατά της εφεδρείας για τους εκπαιδευτικούς η ΟΛΜΕ

• Κίνδυνο απώλειας κοινοτικών κονδυλίων επισημαίνει η Χριστοφιλοπούλου

ΑΘΗΝΑ

Τον κώδωνα του κινδύνου έκρουσαν οι εκπαιδευτικοί για την εφεδρεία, τις ελλείψεις στα σχολεία, αλλά και για το ενδεχόμενο να μη γίνει ο διαγωνισμός του ΑΣΕΠ σε συνέντευξη τύπου την Τετάρτη.

Όπως υπογράμμισαν, παρά τις διαβεβαιώσεις του υπουργείου Παιδείας, υπάρχει ανησυχία ότι θα εφαρμοστεί και στον χώρο τους η εφεδρεία, «αλλά αν συμβεί κάτι τέτοιο, με οποιαδήποτε μορφή, θα χυθεί αίμα».

Ήδη η ΟΛΜΕ έχει αποφασίσει ότι, οποτεδήποτε και αν ανακοινωθεί εφεδρεία στους εκπαιδευτικούς, θα γίνει αυτόματα 24ωρη απεργία και στη συνέχεια γενικές συνελεύσεις για απεργία διαρκείας.

Για τις προσλήψεις μέσω ΑΣΕΠ, οι εκπαιδευτικοί αναφέρουν ότι δεν είναι ένηθροι υπέρ των διαγωνισμών του ΑΣΕΠ, αλλά σε κάθε περίπτωση η υφυπουργός Παιδείας Εύη Χριστοφιλοπούλου, με την οποία συναντήθηκαν πριν από δύο ημέρες και τη ρώτησαν αν θα γίνει ο διαγωνισμός, δεν έδωσε απάντηση.

Σε κάθε περίπτωση, ωστόσο, υποστηρίζουν ότι πρέπει να διοριστούν οι ήδη επιτυχόντες του ΑΣΕΠ συνάδελφοί τους, οι οποίοι έχουν και μακρά προϋπηρεσία.

Επίσης, κατήγγειλαν ότι παρατηρούνται μεγάλες ελλείψεις κονδυλίων στις σχολικές επιτροπές, με αποτέλεσμα να υπάρχουν σχολεία που δεν έχουν χρήματα ούτε για πετρέλαιο.

ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΝ ΟΙ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΕ ΒΙΒΛΙΑ

Οι καθηγητές κατήγγειλαν ότι υπάρχουν ελ-



λείψεις της τάξεως του 25% σε βιβλία και μάλιστα σε βασικά μαθήματα της Γ' Λυκείου, όπως για παράδειγμα Φυσική, Αρχαία και Λατινικά, «τη στιγμή που τα παιδιά αυτά θα δώσουν πανελλήνιες εξετάσεις». Εξέφρασαν, δε, την ανησυχία ότι «δεν θα εξομαλυνθεί η κατάσταση ούτε τα Χριστούγεννα».

Επιπλέον, τόνισαν ότι με το ενιαίο μισθολόγιο οι πρωτοδιόριστοι εκπαιδευτικοί θα εισπράττουν 660 ευρώ το μήνα και πως εκκρεμεί η καταβολή εφάπαξ 44.000 εκπαιδευτικών που αναμένεται να το λάβουν ύστερα από 5 ή 6 χρόνια.

Οι εκπαιδευτικοί είπαν ότι «η παρούσα κυβέρνηση δεν έχει τη λαϊκή εντολή, ώστε να μπορεί να νομοθετεί το υπουργείο Παιδείας για θέματα που θα δεσμεύσουν την κοινωνία για την επόμενη δεκαετία, όπως είναι τα νομοσχέδια για το Νέο Λύκειο, το Τεχνολογικό Λύκειο και το νέο σύστημα πρόσβασης στα Πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ».

Τέλος, σχετικά με την έκθεση του ΟΑΣΑ που δόθηκε στη δημοσιότητα το καλοκαίρι, υπογράμμισαν ότι δεν ισχύουν όσα στοιχεία παρουσίασε ο Οργανισμός, σύμφωνα με τα οποία οι Έλληνες

εκπαιδευτικοί εργάζονται λίγες ώρες. Όπως τόνισαν, οι Έλληνες εκπαιδευτικοί εργάζονται πολύ περισσότερο από συναδέλφους τους στο εξωτερικό και αμείβονται πολύ λιγότερο.

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΕΥ. ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ

Εξάλλου σε επιστολή της υφυπουργού Παιδείας προς τον υφυπουργό Εσωτερικών, Πάρι Κουκουλόπουλο, από τον οποίο ζητεί να παρέμβει προς τους επικεφαλής της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, επισημαίνεται πως «δεν έχουν προκηρυχθεί διαγωνισμοί για την αγορά πετρελαίου κ.λπ. για τα σχολεία της χώρας, επειδή με ευθύνη των δήμων δεν έχουν συγκροτηθεί τα Συμβούλια Σχολικής Κοινότητας και δεν έχουν κατανεμηθεί οι νέες πιστώσεις και τα χρηματικά υπόλοιπα».

Σχετικά με τα σχολεία, η υφυπουργός επισημαίνει ακόμη ότι δεν έχουν συγκροτηθεί ακόμη σχολικές επιτροπές με ευθύνη των δήμων ενώ υπάρχει ακόμη ο κίνδυνος να χαθεί οριστικά η χρηματοδότηση του εξοπλισμού από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Εκπαίδευσης και Διά Βίου Μάθησης, που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο.

Επιπλέον επισημαίνει η υφυπουργός ότι υπάρχει κίνδυνος να καθυστερήσει η αποπληρωμή των έργων προμήθειας διαδραστικών συστημάτων και κινητών εργαστηρίων πληροφορικής, να μην γίνει η καταβολή αιτημάτων χρηματοδότησης θα οδηγήσει σε ανάκληση των χρηματικών ποσών και κατά συνέπεια στην αδυναμία πληρωμής των αναδόχων. Προσθέτει ότι στη μεταφορά των μαθητών εμφανίζονται ιδιαίτερες δυσκολίες στις παρατάξεις του τελευταίου τριμήνου.

6. ΟΛΜΕ (08 12 11)

Μέσο: ΤΥΠΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 08/12/2011 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/12/2011

Σελίδα: 10



ΟΛΜΕ: «Κόκκινη γραμμή» το θέμα της εφεδρείας

«Κόκκινη γραμμή» στο θέμα της εφεδρείας τραβούν οι εκπαιδευτικοί, οι οποίοι προειδοποιούν για κινητοποιήσεις σε περίπτωση που εφαρμοστεί η εφεδρεία και στον κλάδο τους. Στο πλαίσιο συνέντευξης Τύπου που παραχώρησαν, σημείωσαν ότι υπάρχει ανησυχία για το θέμα παρά τις διαβεβαιώσεις του υπουργείου Παιδείας και επισήμαναν ότι ήδη, η ΟΛΜΕ έχει αποφασίσει ότι οποτεδήποτε και αν ανακοινωθεί εφεδρεία στους εκπαιδευτικούς, θα γίνει αυτόματα 24ωρη απεργία και στη συνέχεια γενικές συνελεύσεις για απεργία διαρκείας. Οι εκπαιδευτικοί έκαναν, μεταξύ άλλων, λόγο για μεγάλες ελλείψεις κονδυλίων στις σχολικές επιτροπές, με αποτέλεσμα να υπάρχουν σχολεία που δεν έχουν χρήματα ούτε για πετρέλαιο. Κατήγγειλαν ακόμη ότι υπάρχουν ελλείψεις της τάξης του 25% σε βιβλία και μάλιστα σε βασικά μαθήματα της Γ' Λυκείου.